



激活“蓝色引擎” 如东海洽会签约30个项目总投资210亿

激活“蓝色引擎”，深耕海洋经济。11月20日，如东举行第十六届沿海经济发展合作洽谈会，30个项目现场签约，其中重大产业项目12个，海洋产业项目、科创项目、人才项目各6个，总投资210亿元。

依海而生、与海为邻，千年积淀的江风海韵和得天独厚的海洋资源，塑造出如东特有的地方特色和滨海风貌。全县86公里海岸线、100余万亩滩涂，盛产50多种名贵海鲜、千余种各类海产品；国家一类开放口岸洋口港发展气势如虹，20万吨级深水航道通达远洋，5000到10万吨级各类码头功能完备，黄海大桥等多条通道串联陆岛。

近年来，如东将发展海洋经济作为布局新质生产力、推进高质量发展的关键举措，坚持“全县都是沿海、沿海更要向海”，海洋经济成为如东发展的最强引擎。地标产业聚链成群，新能源、新材料、新装备三大主导产业产值规模超1500亿；绿都名片持续擦亮，亚洲最大的海上风电场、全国最大的LNG能源岛加快建设，“风光气氢储”全方位布局，零碳园区率先示范；充沛的碳汇资源和绿电供给，让如东成为重大产业项目布局的优选之地；沿海载体强势崛起，洋口港正从一座潜力可期的东方深水大港，蝶变为“港产城”联动发展的现代

海滨新城。综合实力持续攀升，在实体经济有力支撑下，如东地区生产总值连年跨越百亿台阶，2023年实现地区生产总值1381亿元，增速6.5%，在南通七个县(市、区)中排第一；今年如东县综合实力跻身全国县域经济基本竞争力百强县(市)前30位。

“南通旗帜鲜明地提出‘下一个万亿’看沿海，占据全市沿海半壁江山的如东，必将在向海发展中大有可为。”南通市政协副主席、如东县委书记陈慧宇在致辞时表示，如东坚定不移拥抱蔚蓝、挺进深蓝，持续深耕海洋经济、全面加快跨越赶超，全面融入长三角北翼江海组合强港和万亿级绿色高端临港产业基地建设，把潜在的实体经济优势、港口引领优势、开发开放优势、特色产业优势、空间承载优势转化为现实的发展胜势，在奋力打造“全市跨越发展增长极、全省向海发展先导区、全国绿色能源示范城”的生动实践中，勇当长三角沿海高质量发展排头兵。

南通市委副书记、政法委书记沈雷在讲话中指出，南通正把沿海作为迈向“下一个万亿”的最大增量，坚持全域向海、产业兴海、科技强海、开放活海，加快发展海洋新质生产力，奋力打造江苏海洋产业高质量发展先行区，建设富有江海特色的现代海洋城市，努力以一域

之光为海洋强国建设全局添彩。

如东县委副书记、县长陈雷发布如东县海洋强县行动方案。如东将围绕“高水平建成全省向海发展先导区”总目标，实施海洋产业提级、科技创新提升、绿色数字化提效、基础设施提档、重点园区提质等五大行动，力争到2030年，培育形成7大海洋产业，3家海洋特色产业园区，15家省级以上高端研发平台，20家优质龙头企业，海洋产业增加值突破800亿元，占GDP比重达40%，海洋经济综合实力显著提升。

会上，《如东县人民政府长三角国家技术创新中心南通分中心战略合作协议》正式签订并揭牌；第七届如东县“金牛企业”同日发布，10家企业获评创新型“金牛企业”，6家企业获评突出贡献新锐“金牛企业”，20家企业获评持续突出贡献“金牛企业”。

据悉，本次洽谈会为期两天，同步举办海洋经济上市企业董事长如东行、海洋经济科技创新座谈会、如东经济开发区电子商务产业发展座谈会、洋口港海洋重装产业座谈会、沿海经济开发区零碳产业园方案发布会和座谈会等活动，以“海洋”为舞台，以“创新”为纽带，深化蓝色协作，奋力做好经略海洋这篇“大文章”。

陈莹 顾艳

兴东机场新开直飞老挝万象航线



11月20日，载有186名江苏出境旅游团旅客的飞机，从南通兴东国际机场起飞，飞往老挝万象，标志着南通⇌万象航线正式首航。

该航线由九元航空执飞，采取旅游包机形式，每周两班。南通出入境边防检查站周密谋划部署，与机场集团、航

空公司协调联络，掌握航班信息，科学制定勤务方案。

当天，该站提前开展查验通道，增派外引引导警力，科学实施人员分流，最大程度节约旅客候检时间，进一步提升旅客通关效率。

花宇 徐菲 程楠 摄影报道

通州法院发布民间借贷案件审理情况

11月15日，南通通州法院召开新闻发布会，介绍近三年该院民间借贷案件审理情况，并发布6起典型案例。

该院民一庭庭长徐淑华介绍，2022年7月至2024年9月，通州法院共受理民间借贷案件3202件，结案2953件。该类案件呈现合同订立不规范，趋于职业化、格式化，高息、复利约定更为隐蔽，送达、执行困难等特点。因当前社会经济快速发展，社会矛盾复杂多样，加之民间借贷行为不规范等多种因素，给民间借贷案件的审理工作带来事实查明难、恶意串通虚假诉讼甄别难、“套路贷”违法犯罪认定难、多层次法律问题交织认定难等难题。

为此，通州法院从立案、送达、

审理各环节，严格实行强制关联检索排查，进一步加强借贷类案件审查力度，严把案件的证据关、事实关。充分依托民间借贷专业法官会议制度，对疑难复杂案件研究把关，确保将每一起案件都事实清楚、定性准确，经得起检验。加强审判队伍建设，稳定构建一支理论水平高、办案经验丰富的民间借贷类案件专业化审判团队。进一步加强审判管理，由院、庭长对案件审查情况、线索排查情况加强跟踪督促。与此同时，整合多元化解纠纷社会资源，加强民间借贷纠纷源头治理，强化规范借贷的宣导力度，打破“就案办案，来案就办”被动等待局面，通过关口前移，多方联动及深入基层，将民间借贷纠纷化解在诉前萌芽状态。严君臣 季燕

崇川法院一站式多元解纷显成效

南通崇川法院自成立“法韵崇川”一站式多元解纷中心以来，以“法韵崇川”一站式多元解纷中心为依托，以“融和法庭”“网格法官”为两翼，同时对接银保监、物业、商会、价格认证等行业性、专业性调处机制，依靠基层群众以及代表委员、民主党派、法律志愿者等社会各界力量调处纠纷，全方位、多角度打造多元解纷的“崇川模式”，取得了显著成效。11月19日，南通崇川法院召开多元解纷暨典型案例新闻发布会，并发布了多起典型案例。

中心成立以来，崇川法院充分发挥“中心+”效应，以“法韵崇川”为一个总目标，打造诉讼与非诉讼相结合的多元解纷格局，深化诉前联调“1+2+10+N”模式，不断开拓创新、深耕细作，积极对接社会各界，吸引整合多元调解资源，形成有效合力，化解诉前调解案件，目前已成功建立银保监、物业、商会、价格认证等行业性、专业性调解机制，吸引代表委员、民主党派、律师

等N种其他社会力量参与诉前调解，形成多方参与、多元共治、多点联动的诉前解决纠纷合力。

为破解对接机制梗阻，各项诉前调解移送及委派工作由一站式多元解纷中心人员统一调度，既降低了对接沟通成本，也加快了诉前调案件流转速度，调解成功率及速裁团队结案数明显增长，截至2024年11月中旬，中心已受理各类纠纷26750件，完成调解24287件，调解成功14975件，成为崇川区矛盾纠纷化解的“主阵地”，逐步形成具有崇川特色的矛盾纠纷多元化化解体系。

今年，为进一步推进矛盾纠纷多元化化解工作，优化法治化营商环境，落实南通中院推进“八大工程”的要求，“法韵崇川”一站式多元解纷中心在已基本完成诉调对接平台搭建的基础上，进一步确定了“实体化运行、实质性化解”的工作主基调，力争各项工作“内涵提标、实效提档”。

严君臣 严晗彦

全国首座大型浮式天然气液化装置出坞

2024年11月16日15时30分许，在南通海事局海巡06903、海巡06902、海巡06920及9艘大马力拖轮的全程维护下，全国首座大型浮式天然气液化装置“NGUYA FLNG”轮在南通顺利出坞，成功靠泊惠生(南通)重工#1号舾装码头，标志着由我国自主建造的最大吨位、最大储气量的新型海上浮式天然气液化装置基本建成。

严君臣 曹珊 于鹏飞 摄影报道



海门“东洲智行”巡回引才进武汉

11月17日，海门“东洲智行”重点城市巡回引才系列活动在武汉大学樱顶会议中心举行，10多所高校院所的专家学者及武汉大学学生代表、企业家代表、创客精英等200余名嘉宾应邀参加活动。

海门区委书记、区长沈旭东向与会嘉宾介绍，海门先后经历了县、市、区三个发展阶段，经济社会一直保持良好发展态势，撤市设区以来，海门在全国综合实力百强区排名从第25位上升到第17位。

海门滨江临海靠上海，拥有61公里长江岸线和25公里黄海岸线，处于长三角核心区域，正全面融入上海半小时经济圈、都市圈。海门着力打造创新创造最优环境，出台了一系列人才政策，大力发展耐心资本、长期资本，设立了各类创投基金，构建起覆盖科创项目全

生命周期支持体系，为各类人才来海创新创业提供一流生态。

“热忱邀请各位专家教授关注海门，把更多研究成果在海门孵化、转化、产业化，推动校地优势互补，在双向奔赴中实现赋能共赢。”沈旭东向现场的专家教授、青年学子发出盛情邀约，欢迎广大青年学子走进海门、了解海门，充分感知海门的城市价值、发展机遇和未来潜力，在海门成长成才、成就事业。海门将全方位提供各类保障，让大家感受独具特色的温度和服务。

活动期间，海门区委常委、组织部部长、统战部部长杨江华作了海门人才政策环境推介，开展了“我遇海门”故事分享。举办了“智荟”武大领军型创业人才项目路演，9个项目入选“东洲智荟”项目库。“东洲人才驿站”(武汉站)、“东

洲智荟路演中心”、“海门驻武汉大学人才工作站”同期揭牌。

据介绍，“东洲智行”是海门全新打造的引才聚才特色品牌，以“请进来”与“走出去”相结合的方式，开辟“人才+项目+资本+服务”常态化对接渠道，致力引进一批具有自主知识产权、高成长性的领军型创业人才(团队)项目。秉承“至诚服务、众擎致远”的宗旨，突出“多点集成、双向互通”两大特色，统筹人才、商会、校友会、驻外招商局等重点资源，在武汉、北京、香港等重点城市及地区，布局构建以“东洲人才驿站”“东洲智荟路演中心”“高校人才工作站”的“一体两翼”人才服务体系，打造成为海门招才引智的“前哨站”、联络接洽的“中转站”、助学圆梦的“接力站”、关爱人才的“服务站”。

严君臣 俞苏华 吴永生